

南京市交通运输局副局长做客“政风行风热线”透露——

年底前,二桥要设公交专用道

公共交通不便、晚高峰打车难……昨天,南京市交通运输局党委委员、副局长郑永亮带领客管处、运管处、公交发展处等负责人做客“政风行风热线”,就大家关心的热点问题与市民进行了交流。

□快报记者 鲍铭东

二桥将设公交专用道

市民询问,二桥公交专用道何时设置?大桥会不会也设公交专用道?

郑永亮表示,二桥设公交专用道是学习北京的做法,北京在高速公路上设置了定时单向的公交专用道,根据客流的分布,从二桥走向来看,主要是早上由北向南进城的客流问题,因此在设置专用道的时候主要是针对这些客流的走向,设置一个单向定时的专用道。这样使道路资源利用效率更高,限时段设置公交专用道,既满足老百姓出行,又解决了过江通道不足的困境,时间大概在今年年底。长江大桥目前两端已经开始设置公交大客车的专用道,而桥面上设置公交专用道现在正在听取市民的意见。

汉六线有点乱需整合

一位在六合上班的市民反映,每天要坐汉六线,这个线路服务态度时好时坏,到底是公交还是长途班车?

南京市客管处处长李东庆表

示,汉六线应该是在整个城市公共交通改革过程当中的遗留问题。

汉六线主要由现在的金陵客运公司经营,而六合的其他公交线路都是中北六合客运公司在经营。汉六线存在的问题是挂靠经营,随着城市公交的推进,金陵客运公司正在推进公司化的改造,总共57辆车,目前已收回47辆,还有10辆正在与承包人商谈之中。

据了解,交通部门短期的目标是想把汉六线与现在运营的中北跑六合的班线整合到一个体系,提高服务标准,满足老百姓出行要求。如果汉六线还有乱收费、服务不到位的问题,市民可以向交通运输局热线96196进行反映。

开的士要满足四个条件

一位在宁的外地人表示想开出租车,但以前他到过几个城市,发现那几个城市对外地人有限制,想问南京对出租车司机有无限制条件。

对此,李东庆回复说,现在南京的客运管理规定没有对出租车司机身份进行限制,也就是说只

要符合现在的准入条件:第一年年龄男性是18岁到60岁,女性是18岁至55周岁之间;第二具有南京市公安部门核发的机动车驾驶证,并具备3年以上驾龄;第三必须具备初中以上文化程度;第四被吊销客运驾驶员资格的,从吊销之日满5年。如果想了解具体的报名事宜,可以向客运管理处培训中心85521812咨询。

两招缓解晚高峰打车难

听众反映,每天晚高峰打车很难,有没有办法可以解决?

李东庆表示,对于拒载,客管处也采取了严厉的惩罚措施,在去年年底出台了一个关于出租车驾驶员的考核办法,对于拒载问题提出了扣分,扣的分还是比较多的。在目前全市9000多辆出租车里,已推出1100多辆的错时交接班,下午5点半到7点的交接班错开了,到年底前目标要实现3000辆车子的交接班。郑永亮补充道,除了错时交接班外,后面5年行动计划里面有增加出租车供给问题,要适度增加出租车,缓解供需矛盾。

他是国脚周菲菲的父亲 他在南京街头修车

女足败了,他安慰女儿:别气馁,尽力就好!

前天晚上,2012年伦敦奥运会女足亚洲区预选赛第四轮展开角逐。中国队在济南奥体中心以0比1负于澳大利亚队。关注这场比赛的,除了广大的球迷,还有南京走出去的女足国脚周菲菲的父亲周秀盛。周秀盛今年53岁,在路边修自行车。昨天记者在南京中山北路祁家桥路口见到了他,他寄语女儿,不要灰心,继续努力。

□快报记者 孙玉春

正在修车的老周
快报记者 施向辉 摄

19号周菲菲在比赛中 新华社

父女两人相依为命

周秀盛看起来有点苍老,他的修车铺就在中山北路祁家桥路口。看到来修车的人,老周立即忙活起来,一个市民的车胎破了,他花了十多分钟修好,最后收了三块钱。他说,现在他每天8点钟上街,要工作到晚上9点左右。他摆摊已有20年。

老周以前在一家印刷厂工作,1991年下岗。周菲菲是他的独生女儿。菲菲三岁半时,夫妻俩离婚了,此后父女二人相依为命。由于家庭原因,周菲菲从小就比较孤独,但是她很好动,到了虹桥小学菲菲的体育一直很好。而机遇也出现了,1998年,国家为奥运会提前10年选拔女足苗子,11岁的菲菲被选上了。

两人平时靠QQ联系

周秀盛修了20年的车,如今身体也不好,腰椎间盘突出,有时干活还需要用钢板垫着腰。邻居们说起周菲菲,都翘大拇指,“这孩子是个好孩子,从小就不容易。”邻居徐大爷说,老周修车时间比较长,而且老周家住的是老房子,还有个老母亲八十多岁了,由于头脑糊涂了,最近才送到敬老院。老周家地方太小,家里面连给女儿单独住的房间都没有,因此女儿有时回家来,就是在街上和父亲谈话,然后吃一顿饭就回省队宿舍了。其实周菲菲自从2003年进入省队后,也很少有时间回家。有次实在要陪父亲,她就在修车铺旁边的网吧过了夜。

周秀盛表示,女儿由于比赛训练任务繁重,一年回家的次数也不多,这次打伦敦奥运会选拔赛,两个月前就离开南京了。而父

女间保持联系的方式,主要是上网QQ聊天。而电脑,是非非用自己的工资给父亲买的。周秀盛说,周菲菲的收入并不像外人想的那么丰厚,每月不过四五千元左右。

老周表示,女儿是单亲家庭出来的,以前就受了不少苦,如今自己能多挣点就挣点,帮女儿攒着,以后女儿出嫁也好帮衬一下。

女儿输球,爸爸鼓励

9月8日,国家女子足球队输给了澳大利亚,周秀盛晚上10点多和女儿聊天,“别灰心,继续努力。胜败乃兵家常事。”

邻居都知道老周家有个国家队的队员,每次比赛大家都一起看,然后第二天碰到老周就夸。“对泰国队的比赛,你女儿打得好。那一脚传中很漂亮。”

周秀盛说,他也觉得女儿打得不错,可惜就是至今没能进球。其实女儿是去年12月份才进入国家队的。“我一直跟她说,无论你走到哪里,根都在南京。你是南京人的骄傲。”据了解,目前江苏队在国家队有六名球员,周菲菲是唯一的南京籍球员。

昨天下午,记者也联系了周菲菲,电话那头她的声音非常谦和可爱,她表示,对和澳大利亚的比赛结果不满意,但是还是会努力打好和日本队的最后一场。“马上就要中秋了,我还不一定能回来。还得听国家队和省队的安排。”菲菲说,其实她很想家。

据一位业内人士称,现在女足不景气,城里家长一般都不愿意送孩子去踢球,一是钱不多,二是以后出路不宽。不过对此,周菲菲倒是没考虑过,她表示,自己暂时还没谈男朋友,希望先安心踢几年球。(于先生线索费80元)

江苏各家银行退还“密码挂失费”10万余元

还有6000多元在退还查找中

今年7月1日,中国《关于银行业金融机构免除部分服务收费的通知》正式生效,包括密码重置费在内的34项服务免除收费。江苏各银行的执行情况如何?昨天,记者从江苏省物价局获悉,近期对此进行专项检查,发现部分银行违规收取“密码挂失费”10897户,共计108970元。目前各家银行已退还“密码挂失费”102290元。如果有读者被多收了费却没有领到退款,请与相关银行联系。

7月起免除34项收费

据江苏省物价局检查分局副局长林京介绍,今年7月1日,国家三部委《关于银行业金融机构免除部分服务收费的通知》正式生效,11大类34项服务的收费免于收取。为了对执行情况进行摸底,确保政策得到有效落实,江苏省物价局在7月中旬,抽调186名检查人员组成3个检查组,对12家银行业金融机构的一级、二级分行(支行)共计357家进行检查。检查重点是,商业银行是否按规定免除了密码修改、重置费,存折开户、销户、更换工本费,同城本行存款、取款和转账手续费,工资、退休金、医保等账户年费、小额账户管理费,强制收取短信服务费。

收“密码挂失费”属违规

林京表示,检查人员发现,各

家银行对免除34项收费的执行情况基本符合要求,但对于“密码挂失费”均违规收取。他解释说,这主要是因为密码挂失、密码重置属于两项不同业务,各家银行一般都同时收取。而三部委下发的通知仅取消了“密码重置费”一项收费,对“密码挂失费”没有提及。因此,部分银行并没有及时主动地取消“密码挂失费”。直至国家发改委通过官方网站明确重申取消“密码挂失费”,也就是7月6日后,各家银行才按总行通知陆续取消了“密码挂失费”。

此外,少数银行还存在服务价格公示内容不全或没有公示、公示形式和位置不规范、没有公示文件依据及监督电话等问题。

目前还有6000多元没退

这样从7月1日至6日,各家银行违规收取的“密码挂失费”10897户,每笔10元,共计108970元。江苏省物价局要求各家银行将7月6日前收取的“密码挂失费”在8月25日前退还给有关客户。目前,各家银行已经向客户清退“密码挂失费”102290元。尚未清退的六千多元,还在退还查找中。林京表示,希望广大读者对照自己的情况,如果发现自己被多收了10元挂失费,却没有收到退款通知,请主动与相关银行联系,希望能早日退清款项。

快报记者 沈晓伟

校园新闻

10名教师获教育部“名师奖”

快报讯(记者 朱俊俊)教师节来临,今年有来自93所高校的100名教师获第六届高等学校教学名师奖,平均年龄54岁。记者

了解到,其中江苏有10名高校教师名列其中,该奖是教育部2003年为贯彻中央关于“教授要上讲台”的指示精神而设立的。

获奖教师名单:

李满春 南京大学; 李霄翔 东南大学
赵跃民 中国矿业大学; 强胜 南京农业大学
吴晓蓓 南京理工大学; 王岩 南京航空航天大学
董志超 南京师范大学; 周兴元 江苏农林职业技术学院
陆锦军 江苏信息职业技术学院; 王应海 苏州工业园区职业技术学院

南大本科生总学分缩减20分

快报讯(通讯员 刘作楣 记者 朱俊俊)昨日记者获悉,南京大学各专业制定了“专业最低准入标准”,对每个专业的准入和学位“门槛”进行“瘦身”,进一步明确学位要求,并将本科生总学分由原来的170分缩减为150分左右。所谓“瘦身”,即为适应学生

今后的“三三制”分化,各专业重新组合核心课程,减少指定选修课的学分数,让今后往交叉复合类和就业创业类方向发展的学生有更多的选择权。专业学术类方向继续深造的学生可以在大三和大四继续选修其他专业课,同时还可在本科选修研究生课程。

15位青年教师获培养基金

快报讯(通讯员 陈亚新 蔡心轶 记者 朱俊俊)近日,南京医科大学公共卫生学院15位青年教师获得了学院提供的“青年教师培养基金”,总额78万元。其中,得到一类资助项目的3位青年教师各获10万元,目前这笔资

金已经到位。“今年的资助力度创造了历史新高。”学院的一位负责人介绍说,该基金设立于2005年,学院专拨经费,用于鼓励青年教师申请项目,积累科研基础,培育学科发展的后劲和中坚,从战略高度强化年轻教师队伍建设。